

BEZIRKSVERTRETUNG FÜR DEN 17. BEZIRK

Protokoll

- 4. Bezirksvertretungssitzung:** 2. März 2011, 16.00 Uhr
- Ort:** Sitzungssaal der Bezirksvorstehung Hernals
- Vorsitzender:** Bezirksvorsteherin-Stellvertreter Mag. Peter-Erik SAS
- Anwesend:** siehe Präsenzliste

Damit war die Beschlussfähigkeit der Bezirksvertretung gegeben. Die Präsidialsitzung zur Vorbereitung der Bezirksvertretung fand am 28. Februar 2011 statt.

Tagesordnung:

1. **Mitteilungen der Frau Bezirksvorsteherin**
2. **Magistratsabteilung 13:** (A 181/11)
Genehmigung eines Zuschusskredites
Vergabegenehmigung
Fair-Play-Team

Berichterstatterin: BR Mag. Monika JUCH
3. **Magistratsabteilung 42:** (A 206/11)
Genehmigung eines Zuschusskredites
Sachkreditgenehmigung
17., Ausbau Ortliebasse Park

Berichterstatter: BR Mag. Gerhard NEUMEISTER
4. **Neuerliche Antragseinbringung:**
 4. 1. **Antrag FPÖ:** Errichtung eines Verkehrsspiegels Ecke Nachreihengasse/Merktweg
(S 1887/10)
5. **Anfragen**
6. **Anträge**

Es werden 2 Anfragen der SPÖ, 7 Anfragen der FPÖ und 2 Anfragen der ÖVP eingebracht. Insgesamt liegen 1 gemeinsame Resolution der SPÖ und GRÜNEN, 1 Resolution der ÖVP, 1 Antrag der SPÖ, 10 Anträge der FPÖ und 5 Anträge der ÖVP zur Behandlung vor.

Zu 1.

Mitteilungen der Bezirksvorsteherin

Beantwortung von Anträgen und Anfragen

1. 1. **Antrag FPÖ:** Straßennamenschild „Hernalser Hauptstraße“ (S 1885/10)
1. 2. **Antrag FPÖ:** Generalsanierung der Gruftarkaden (S 1872/10; Sz.: A 589/01)
1. 3. **Antrag SPÖ und GRÜNEN:** Parkraumbewirtschaftung (S 1893/10)
1. 4. **Antrag FPÖ:** Aufstellung von zwei Biomüllcontainern (S 1891/10)
1. 5. **Antrag GRÜNEN:** Errichtung von Fahrradabstellanlagen (S 1894/10)
1. 6. Jugentreff bzw. Lerncafe - Information Interface
1. 7. Skelettfunde vom St.-Bartholomäus-Platz werden am Wiener Zentralfriedhof bestattet.
1. 8. **Antrag HERNALSER ALTERNATIVE:** Gedenksteinerrichtung am St.-Bartholomäus-Platz (S 1707/09; Sz.: A 1164/03; Az.: A 2034/08)
1. 9. **Antrag FPÖ:** Mauerwerkssanierung bei der Endstelle 44 B, Bahnhof Hernalts (S 1873/10; Sz.: S 687/07)

Wortmeldung: Kreuzberger

Zu 2.

Magistratsabteilung 13: (A 181/11)

Genehmigung eines Zuschusskredites
Vergabegenehmigung
Fair-Play-Team

Berichterstatterin: BR Mag. Monika JUCH

Debattenredner: Neustifter, Hartberger, Dr. Pfeffer, Dipl.-Ing. Raich, Hartberger, Mag. Juraczka

Der Antrag wird mehrstimmig angenommen.

(14 SPÖ, 8 GRÜNE)

Zu 3.

Magistratsabteilung 42: (A 206/11)

Genehmigung eines Zuschusskredites

Sachkreditgenehmigung

17., Ausbau Ortliebasse - Park

Berichterstatter: BR Mag. Gerhard NEUMEISTER

Der Antrag wird einstimmig angenommen.

Zu 4.

Neuerliche Antragseinbringung:

4. 1. Antrag FPÖ: Errichtung eines Verkehrsspiegels Ecke Nachreihengasse/Merkweg
(S 1887/10)

Debattenredner: Kreuzberger, Mag. Heintzinger, Tancsits, Mag. Juraczka

Der Antrag wird mehrstimmig abgelehnt.

(14 SPÖ, 8 GRÜNE)

Zu 5.

Anfragen

5.1. Anfrage SPÖ: Ergebnisse der Untersuchung des Wiener Rohrleitungsnetzes
(S 260/11)

Die Anfrage wird schriftlich beantwortet werden.

5.2. Anfrage SPÖ: Citybike-Anlagen in Hernals (S 261/11)

Die Anfrage wird schriftlich beantwortet werden.

5.3. Anfrage FPÖ: Umrüstungen oder Ausbauten von Kinderspielplätzen in Hernals
(S 262/11)

Wortmeldung: Dipl.-Ing. Raich

Die Anfrage wird sofort beantwortet.

5.4. Anfrage FPÖ: Modernisierung, Vergrößerung und Neuschaffung von Parks in Hernals
(S 263/11)

Die Anfrage wird sofort beantwortet.

- 5.5. **Anfrage FPÖ:** Umrüstungen auf Photovoltaikanlagen in Hernals (S 264/11)
Die Anfrage wird s c h r i f t l i c h beantwortet werden.
- 5.6. **Anfrage FPÖ:** Verwaorlostes Areal an der Pointengasse (S 265/11)
Debattenredner: Hoyda, Kreuzberger
Die Anfrage wird s o f o r t beantwortet.
- 5.7. **Anfrage FPÖ:** Spielsalons, Wettbüros und Spielautomaten (S 266/10)
Die Anfrage wird s c h r i f t l i c h beantwortet werden.
- 5.8. **Anfrage FPÖ:** Schmierereien an privaten und öffentlichen Gebäuden (S 267/11)
Die Anfrage wird s c h r i f t l i c h beantwortet werden.
- 5.9. **Anfrage FPÖ:** Bekämpfung der Kriminalität in Hernals (S 268/11)
Die Anfrage wird s c h r i f t l i c h beantwortet werden.
- 5.10. **Anfrage ÖVP:** Grundstücke im Bereich Twarochgasse / Gerhard-Fritsch-Gasse
(S 269/11; Sz.: A 261/06)
Die Anfrage wird s c h r i f t l i c h beantwortet werden.
- 5.11. **Anfrage ÖVP:** Umfrageergebnisse betreffend Dornerplatz (S 270/11; Sz.: S 168/88)
Debattenredner: Hartberger, Jagsch, Sedlacek, Hebenstreit, Dipl.-Ing. Raich,
Ing. Mag. Dr. Koudelka
Die Anfrage wird s o f o r t beantwortet.

Zu 6.

- 6.1. **Resolution SPÖ und GRÜNEN:** Plattform: 20.000 Frauen (S 271/11)
Berichterstattung: Büro
Debattenredner: Mag. Juraczka, Hajicsek, Mag. Juch, Yatkin, Dipl.-Ing. Raich,
Hartberger, Ing. Mag. Dr. Koudelka, Jagsch, Neustifter, Hebenstreit, Loran, Kossek
Die Resolution wird m e h r s t i m m i g a n g e n o m m e n .
(14 SPÖ, 8 GRÜNE)

6.2. Resolution ÖVP: Durchführung einer Bürgerbefragung betreffend „Einführung des Parkpickerls“ (S 272/11)

Berichterstatter: KIVors. BR Martin HARTBERGER

Debattenredner: Hajicsek, Jagsch, Hebenstreit, Dr. Pfeffer, Mag. Juraczka, Ing. Mag. Dr. Koudelka, Neustifter, Dipl.-Ing. Raich, Sedlacek

Die Resolution wird m e h r s t i m m i g a n g e n o m m e n .

(14 SPÖ, 8 FPÖ, 7 ÖVP)

6.3. Antrag SPÖ: ,Standorte für die Errichtung einer Wohnsammelgarage (S 273/11)

Berichterstatter: KIVors. BR Peter JAGSCH

Wortmeldung: Sedlacek

Der Antrag wird m e h r s t i m m i g a n g e n o m m e n .

(14 SPÖ, 8 FPÖ, 7 ÖVP)

6.4. Antrag FPÖ: Begrünungsmaßnahmen an den Fassaden des Objektes der MA 48 Ecke Richthausenstraße/Lidlgasse (S 274/11)

Berichterstatter: BR Otto JÄGERSBERGER

Wortmeldung: Neustifter

Der Antrag wird e i n s t i m m i g d e m U m w e l t a u s s c h u s s z u g e w i e s e n .

6.5. Antrag FPÖ: Renovierung der Tafeln des Hernalser Kulturpfades (S 275/11; Sz.: S 29/02)

Berichterstatterin: BR Anita MIKULASEK

Debattenredner: Felder, Hajicsek, Dipl.-Ing. Raich

Der Antrag wird m e h r s t i m m i g d e r K u l t u r k o m m i s s i o n z u g e w i e s e n .

(14 SPÖ, 8 FPÖ, 2 GRÜNE, 7 ÖVP)

6.6. Antrag FPÖ: Entfernung von Beschmierungen an öffentlichen Gebäuden(S 276/11)

Berichterstatterin: KIVors. BR Dipl.-Ing. Ulrike RAICH

Wortmeldung: Yatkin

Der Antrag wird m e h r s t i m m i g a n g e n o m m e n .

(14 SPÖ, 8 FPÖ, 7 ÖVP)

6.7. Antrag FPÖ: Installierung von blauen Leuchtstoffröhren in den öffentlichen WC-Anlagen (S 277/11)

Berichterstatter: BV-Stv. Dietmar HEBENSTREIT

Der Antrag wird m e h r s t i m m i g d e r S o z i a l k o m m i s s i o n z u g e w i e s e n .

(14 SPÖ, 8 FPÖ, 6 GRÜNE, 7 ÖVP)

- 6.8. Antrag FPÖ:** Behindertengerechte Adaptierung der öffentlichen WC-Anlage in der Schwarzenbergallee (S 278/11)
Berichterstatterin: BR Ulrike KREUZBERGER
Der Antrag wird einstimmig dem Finanzausschuss zugewiesen.
- 6.9. Antrag FPÖ:** Einfahrtverbotszeichen an der Hernalser Hauptstraße/Palfygasse sichtbarer montieren (S 279/11)
Berichterstatter: BR Dipl.-Ing. Dr. Gerhard MOLIN
Wortmeldung: Hoyda
Der Antrag wird einstimmig angenommen.
- 6.10. Antrag FPÖ:** Zur Verfügung stellen der freien Fläche in der Ottakringer Straße 70 als Parkraum (S 280/11; Sz.: A 207/11)
Berichterstatter: BR Kurt KOSSEK
Wortmeldung: Neustifter
Der Antrag wird mehrstimmig angenommen.
(14 SPÖ, 8 FPÖ, 7 ÖVP)
- 6.11. Antrag FPÖ:** Anbringung von Bodenmarkierungen im Kreuzungsbereich Hernalser Gürtel / Jörgerstraße (S 281/11)
Berichterstatter: BV-Stv. Dietmar HEBENSTREIT
Der Antrag wird einstimmig der Verkehrskommission zugewiesen.
- 6.12. Antrag FPÖ:** Gelbblinkschaltung aller VLSA in der Hernalser Hauptstraße zwischen Elterleinplatz und Gürtel während der Nachtstunden (S 282/11)
Berichterstatter: BR Martin GSCHWENDTNER
Wortmeldung: Hajicsek
Der Antrag wird einstimmig der Verkehrskommission zugewiesen.
- 6.13. Antrag FPÖ:** Umsetzung des Projektes Wohnsammelgarage in der Hernalser Hauptstraße 63 (S 284/11; Sz.: A 1215/08)
Berichterstatter: BV-Stv. Dietmar HEBENSTREIT
Debattenredner: Sedlacek, Dipl.-Ing. Raich, Kossek, Hajicsek, Neustifter, Komm.-Rat. Trinko, Hartberger, Dr. Pfeffer
Der Antrag wird mehrstimmig angenommen.
(14 SPÖ, 8 FPÖ, 7 ÖVP)

6.14. Antrag ÖVP: Evaluierung des Anrainerparkens in Hernals (S 285/11)

Berichterstatter: BR Mag. Manfred JURACZKA

Debattenredner: Neustifter, Hartberger

Der Antrag wird einstimmig der Verkehrskommission zugewiesen.

BR Anita MIKULASEK verlässt die Sitzung um 19.50 Uhr.

6.15. Antrag ÖVP: Halteverbote auf Homepage veröffentlichen (S 286/11; Sz.: S 344/07)

Berichterstatter: BR Ing. Mag. Dr. Robert KOUDELKA

Der Antrag wird einstimmig angenommen.

6.16. Antrag ÖVP: Attraktivere Gestaltung der Einhausung der Müllcontainer und Behälterse bei der S 45- Bahn-Brücke (S 287/11; Sz.: S 351/07)

Berichterstatterin: BR Waltraude KARNER

Der Antrag wird einstimmig der Entwicklungskommission zugewiesen.

6.17. Antrag ÖVP: Parkraumkonzept für die Kalvarienberggasse zwischen Leopold-Ernst-Gasse und Antonigasse (S 288/11)

Berichterstatter: BR Friedrich BUGKEL

Der Antrag wird einstimmig der Verkehrskommission zugewiesen.

6.18. Antrag ÖVP: Erweiterung des Schutzgitters bei der Station Palfygassee (S 289/11)

Berichterstatter: BR Mag. Klaus HEINTZINGER

Der Antrag wird einstimmig angenommen.

Ende der Sitzung: 19:55 Uhr

OAR Michael Eggenbauer e.h.
Protokollführer

BVSt Mag. Peter Erik Sas e.h.
Vorsitzender

BR Elisabeth Loran e.h.
Vorsitzender-Stellvertreterin